

# 星湖管理局“解放思想，实干兴肇”

## 教育实践活动

# 简 报

第 10 期

星湖管理局“解放思想，实干兴肇”

教育实践活动小组编

2017年5月26日

---

## 创文做加减法， 着力整治多年“顽疾”有妙招

我局“精准创文”工作进入常态化，经过不断地动员部署。目前，全局上下“三军用命，士气如虹，全力以赴”，“创文”创出了一股“狠劲”和“韧劲”，各项工作也都紧张有序地进行。创文近一个月来我们使出了妙招，使“多年的顽疾”得到了“缓解”和“根治”。

### 第一招：下定决心去顽疾

5月14日上午，星湖管理局在七星岩管理处召开创文现场会议。钱旭在会上要求全局要继续破除“上热下冷、习以为常、无动于衷”的落后思想，抓重点、抓短板、抓容易失分的地方、抓死角。

会后各单位立即行动，召开现场会针对一些死角和顽疾进行整改。星湖服务社对南区宿舍的脏乱差和乐园东小区的脏乱差顽疾进行了整治；星湖水域所迅速清理绿道底的垃圾，杜绝灯光下的阴影；星湖文物所的办公场所与七星岩游览公司一致是公用，为了便于对文物的保护，经局领导协调，文物所积极与七星岩游览公司沟通达成一致，由游览公司搬迁仓库挪出地方给文物所使用，在一周的时间内实现了搬迁和重新粉刷装修工作，还文物一个有利的办公、保护于一体的场所。

### 第二招：精准运算“加减法”

在创文过程中，星湖管理局便民设施、宣传氛围方面积极做加法，对陈旧、残缺的有碍景观的设施、建筑物狠心做减法，攻坚一个月以来，为了方便市民，星湖市民卡办理中心增设自助充值和无障碍通道，用过的市民都要“点赞”；七星岩领事林附近被“脚印”开出了一条路，七星岩管理处为了便民直接做了一条符合游客需要的道路，同时对领事林前小广场进行改造，铺设路网，配置观花小树林及绿化，环境面貌大变样，提升了景观档次；湿地宣教中心增加了有特色的创文宣传氛围；星湖管理局为帮扶社区安装移动垃圾池；牌坊广场管理中心对星湖绿道沿线的8000多盏路灯进行了维养，灯罩清理、灯泡更换，为市民游客的安全出行提供保障。

在减法方面，牌坊管理中心积极与有关部门进行沟通，对岩前村绿道的已变得残旧不堪和锈迹斑斑棚架和雕像进行了

拆除，还岩前绿道一个优美的环境；鼎湖山对庆云寺后山入口的不美观的广告牌楼进行拆除；七星岩游览公司拆除拆除已经生锈的临时停车铁棚等等。

### 第三招：开展多种形式的宣传活动

星湖景区志愿服务队到七星岩景区、鼎湖山景区、牌坊广场、伴月湖公园、波海公园以及金渡镇茶岗社区、冲口社区等地开展志愿服务活动共 13 次约 650 人次，反映了景区员工良好素质，树立景区良好形象。组织了交通志愿者服务队，5 月份共 45 人次到城区广百路口开展了交通文明劝导志愿服务。

星湖管理局积极发挥爱国主义教育基地在未成年人思想道德建设中的作用，积极配合全市各有关单位到景区开展未成年人爱国主义教育活动和主动开展未成年人思想道德教育活动。今年以来，我局共开展 8 次未成年人爱国主义教育活动，未成年人参与活动人数达 3650 人次。其中包括了“关爱未成年人教育践行社会主义核心价值观”、“星湖如此多娇，风景这边读好”、“包公的清、正、廉、明”、“全国助残日”、“依法保护候鸟，守护绿色家园”、“世界湿地日”等具有城市独特文化色彩的主题教育活动，深受未成年人的欢迎。在爱国主义教育基地开展道德讲堂活动 1 期。

为积极推进创文攻坚工作，自我市开展“百日攻坚、精准创文”行动以来，我局共召开创文相关工作会议 12 次，用实际行动为打赢创文攻坚战打下坚实的基础。在多次的创文工作

会议上，局党委书记、局长钱旭提出创文工作是当前第一要务，创文也是创 5A，创 A 工作不松懈，大家要有统一的认识要求全员务必重视、重视、再重视，全局上下要真正做到“三军用命，士气如虹，全力以赴”。

---

**报：**市政府陈家添副市长、蔡大经副秘书长。

---

**送：**局领导班子成员、市纪委驻市民政局纪检组。

---

**发：**局各科室、局属各单位。

---

（共印 20 份）